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COMUNE DI VOLPIANO 
Provincia di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 6 DEL 30/03/2015  

 
OGGETTO: 

Art. 14 bis dello Statuto Comunale e art. 8 del Reg olamento di organizzazione e 
funzionamento del Consiglio Comunale. Elezione del Presidente e del Vicepresidente 
del Consiglio Comunale.           

 
L’anno duemilaquindici addì trenta del mese di marzo alle ore venti e minuti cinquanta nella 

Sala Consiliare, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono 
membri e sono presenti per la trattazione del presente punto all’O.d.G. i sottoelencati Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. DE ZUANNE Emanuele - Sindaco Sì 
2. GOIA Francesco - Presidente Sì 
3. CARRERA Daniela - Consigliere Sì 
4. MEDAGLIA Giuseppe - Consigliere Sì 
5. PANICHELLI Giovanni - Consigliere Sì 
6. FURLINI Christian - Consigliere Sì 
7. VERSACE Vincenzo - Consigliere Sì 
8. CISOTTO Andrea - Consigliere Sì 
9. DE BENEDITTIS Vincenzo - Consigliere Sì 
10. RICHIARDI Giuseppe - Consigliere Sì 
11. RUSSO Andrea - Consigliere Sì 
12. ALBANO Antonio - Consigliere Sì 
13. CUCCA Ercole - Consigliere No 
14. BIGLIOTTO Maria Grazia - Consigliere Sì 
15. VIOLI Mirella - Consigliere Giust. 
16. CHIESA Giorgio - Consigliere Sì 
17. CAMOLETTO Monica - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Generale Signor MISTRETTA Dott. Giuseppe il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Sono presenti gli assessori esterni sig.re Pasetti Vilma e Gigliotti Elisa. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor GOIA Francesco nella sua qualità di 
Presidente C.C. assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



Delibera C.C. N. 6 del 30/03/2015 
 

In prosecuzione di seduta il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare all’esame del punto 
2) iscritto all’O.d.G. ad oggetto: “Art. 14 bis dello Statuto Comunale e art. 8 del Regolamento di 
organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale. Elezione del Presidente e del 
Vicepresidente del Consiglio Comunale.”  
 
A relazione del Presidente Goia; 
 
Si dà atto che intervengono i consiglieri sig.ri: Richiardi, Carrera, Medaglia, Richiardi, Cisotto (Uniti 
per Volpiano) – Bigliotto (Fratelli d’Italia) – Camoletto (Costruire Futuro). 
 
Per gli interventi e le dichiarazioni di voto, ai sensi dell’art. 54 del vigente “Regolamento di 
Organizzazione e Funzionamento del Consiglio Comunale”, si fa rinvio alla registrazione su 
supporto informatico. 
 
Si dà atto che durante la discussione entra in aula il consigliere Cucca, pertanto risultano presenti 
n. 16 consiglieri; 
 
Dichiarazioni di voto: 
BIGLIOTTO (Fratelli d’Italia): Dichiara la non partecipazione al voto 
CAMOLETTO (Costruire Futuro):  Dichiara la non partecipazione al voto 
CARRERA (Uniti per Volpiano):  Dichiara l’astensione dal voto 
MEDAGLIA (Uniti per Volpiano): Dichiara la non partecipazione al voto 
 
Ciò premesso 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
 
con delibera del Consiglio Comunale n. 47 del 06.06.2011 veniva eletto Presidente del 

Consiglio Comunale il consigliere Sig. GOIA Francesco; 
 
con delibera del Consiglio Comunale n. 55 del 30.06.2011 veniva eletto Vicepresidente del 

Consiglio Comunale il consigliere Sig. CISOTTO Andrea; 
 
Visto l’art. 6, comma 3, del Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio 

Comunale approvato con delibera C.C. n. 30 del 25.05.2000 e s.m.i., il quale recita: “Il Presidente 
ed il Vicepresidente del Consiglio Comunale sono eletti a maggioranza dei componenti del 
Consiglio Comunale. L’elezione è sottoposta a verifica a metà mandato”; 

 
Visto il successivo art. 8, comma 1, del predetto Regolamento il quale, tra l’altro, prevede 

che “Il Presidente ed il Vice Presidente durano in carica trenta mesi, e sono rieleggibili ... 
omissis...” 

 
Richiamati: 
 

l’art. 39, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, il quale prevede che “… Nei comuni con 
popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio”; 

l’art. 14 bis, comma 1, dello Statuto comunale vigente che recita “La Presidenza e la Vice 
Presidenza del Consiglio Comunale sono attribuite a consiglieri comunali eletti, escluso il Sindaco, 
nella prima seduta del Consiglio Comunale, subito dopo la convalida degli eletti, i quali assumono 
immediatamente le loro funzioni.”; 

il successivo comma 2 dell’art. 14 bis dello Statuto Comunale che recita “In caso di assenza 
od impedimento temporaneo del Presidente, le sue funzioni sono assunte dal Vicepresidente, 
ovvero, in caso di impedimento di quest’ultimo, dal consigliere anziano.”; 

 



Sentiti gli interventi dei consiglieri; 
 

Visto il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile Servizi 
Amministrativi Istituzionali, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 (T.U. Leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali) e s.m.i.; 

 

Il Presidente invita l’assemblea a procedere, in forma segreta, alla votazione per l’elezione 
del Presidente del Consiglio Comunale; 

 

Si dà atto che si allontanano dall’aula i consiglieri sig.ri: Chiesa, Cucca, Bigliotto, Camoletto, 
Medaglia, pertanto risultano presenti n. 11 consiglieri; 

 
Distribuite e raccolte le schede ed eseguito lo spoglio, il risultato è stato accertato con 

l’assistenza degli scrutatori Consiglieri Comunali Sigg. Richiardi, Versace e Albano 
 

PRESENTI: n. 11 
ASTENUTI:  n.   2 (Goia, Carrera) 
VOTANTI: n.   9 
SCHEDE BIANCHE n.   / 
SCHEDE NULLE n.   / 
 

Il Consigliere Sig. Goia Francesco ha riportato n. 8 voti 
 
Il Consigliere Sig. Richiardi Giuseppe ha riportato n. 1 voto 
   
Il Presidente invita l’assemblea a procedere, in forma segreta, alla votazione per l’elezione 

del Vice Presidente del Consiglio Comunale; 
 

Distribuite e raccolte le schede ed eseguito lo spoglio, il risultato è stato accertato con 
l’assistenza degli scrutatori Consiglieri Comunali Sigg. Richiardi, Versace e Albano; 

 

PRESENTI: n. 11 
ASTENUTI:  n.   / 
VOTANTI: n. 11 
SCHEDE BIANCHE n.   1 
SCHEDE NULLE n.   / 
 

Il Consigliere Sig. Russo Andrea ha riportato n. 10 voti 
 

Constatato l’esito delle votazioni di cui sopra; 

 
DELIBERA 

 
- Di eleggere Presidente del Consiglio Comunale il consigliere  Sig. Goia Francesco 
 

- Di eleggere Vicepresidente del Consiglio Comunale il consigliere Sig. Russo Andrea 
 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale 
 
PRESENTI E VOTANTI: 11 
 
Con n. 11 voti favorevoli e n. 0 voti contrari espressi mediante votazione palese per alzata di 

mano e controprova, delibera di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.) e s.m.i.. 

 
Si dà atto che rientrano in aula i consiglieri Chiesa, Cucca, Bigliotto, Camoletto, Medaglia, 

pertanto risultano presenti n. 16 consiglieri 



 

 

COMUNE DI VOLPIANO 
Provincia di Torino 

 
 

 
 
 

DELIBERAZIONE DI  Consiglio Comunale 
 
OGGETTO: Art. 14 bis dello Statuto Comunale e art. 8 del Re golamento di organizzazione e 

funzionamento del Consiglio Comunale. Elezione del Presidente e del 
Vicepresidente del Consiglio Comunale.           

 
 

PARERI DI CUI ALL'ART. 49 DEL D.LGS. 18.08.2000  N.  267 
 (T.U. leggi sull'ordinamento degli Enti Locali): 

 
1) PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICO-AMMINISTRATIVA: 
 
      Favorevole 
 
 
Volpiano, li 26/03/2015     

 
IL RESPONSABILE  

Servizi Amministrativi Istituzionali 
F.to:  CAGNA Dott. Franco 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
In originale firmato 
 

Il Presidente 
F.to : GOIA Francesco 

 
___________________________________ 

Il Segretario Generale 
F.to : MISTRETTA Dott. Giuseppe 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 02/04/2015. 
 
 
 Il Segretario Generale 

F.to MISTRETTA Dott. Giuseppe 
 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Volpiano,lì _________________________ Il Segretario Generale 

MISTRETTA Dott. Giuseppe 
 
 

 
� Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’Art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18/08/2000 
n. 267 (T.U. Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) 
� Dichiarata urgente ai sensi dell’art. 9 del vigente Statuto Comunale 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (Art. 134 comma 3 D.Lgs. 267 /2000) 

 
Divenuta esecutiva in data 13/04/2015 

 
Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’Art. 134 comma 3 D.Lgs. 267/2000 (T.U. 
Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) 
 

Il Segretario Generale 
MISTRETTA Dott. Giuseppe 

 
 

 

 


